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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svin¢nik.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi na
konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 24 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 56. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar je
smiselno, narisite skico, Geprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite,
napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Ne€itljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki
resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani.
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ObkroZite pravilno trditev.

1.

Kolik$na binarna vrednost je v akumulatorju A po izvedbi naslednjih ukazov?
Znak # pomeni takojSnje naslavljanje, znak $ pa Sestnajstiski Stevilski sistem.

(2 tocki)
ldaa #STE
adda #S3E
A 10111101
B 11011100
C 11001100
D 10111100
E 10101000

Kam operacijski sistem shrani strani navideznega pomnilnika, ki jih mora izlo¢iti iz
glavnega pomnilnika?

(2 tocki)
AV jedro operacijskega sistema.
BV zacasni imenik.
C V zamenjevalno (swap) datoteko na disku.
D  V arhivsko datoteko na glavnem imeniku diska.
E V datoteko virtual.dat naimenikumoji dokumenti.
Med dele racunalnika sodi tudi RAM, ki ga uvr§s¢amo med:
(2 tocki)

zunanje pomnilnike;
notranje pomnilnike;
vhodne enote;

izhodne enote;

m g Q W p»

procesorje.
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Kak3$na je vzdolZna pariteta naslednjega zaporedja podatkov, ¢e smo se dogovorili za sodo

pariteto?
(2 tocki)

b0 bl b2 b3 b4 b5 b6 b7 pariteta
1 1 0 1 0 0 1 0
0 0 0 1 0 1 1 0
1 0 1 0 1 0 1 0
1 1 0 0 1 1 0 1
1 1 1 0 0 0 1 0
0 1 0 0 1 1 1 1
1 1 0 1 0 0 0 0
1 1 0 1 0 0 0 0

A B C D E
pariteta pariteta pariteta pariteta pariteta

0 1 1 0 0

1 1 0 1 0

0 0 1 0 0

1 1 0 1 1

1 0 1 0 0

0 0 0 1 1

0 1 0 1 1

1 0 0 1 0

Katere vrste pomnilnikov NE sodijo med bralno-pisalne pomnilnike?
(2 tocki)

(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, ze en nepravilen odgovor 0 tock.)

A SRAM
B PROM
C EPROM
D DRAM
E ROM



M111-781-1-1 5

6. V skladu z rac¢unalniSko arhitekturo von Neummana zasledimo pri izvajanju posameznega
ukaza korake v naslednjem vrstnem redu:

(2 tocki)

A Pridobitev ukaza (fetch), dekodiranje ukaza (decode), izvedba ukaza (execute), zapis
rezultata (writeback).

B Dekodiranje ukaza (decode), pridobitev ukaza (fetch), izvedba ukaza (execute), zapis
rezultata (writeback).

C Pridobitev ukaza (fetch), izvedba ukaza (execute), dekodiranje ukaza (decode), zapis
rezultata (writeback).

D Pridobitev ukaza (fetch), dekodiranje ukaza (decode), zapis rezultata (writeback), izvedba
ukaza (execute).

E  Dekodiranje ukaza (decode), pridobitev ukaza (fetch), zapis rezultata (writeback), izvedba

ukaza (execute).

7. S katero kodo predstavimo vsako deseti§ko Stevko z natanko Stirimi biti?

(2 tocki)
A Kodo ASCIL.
B Kodo BCD.
C Grayevo kodo.
D  Crtno kodo.
E Kodo EBCDIC.

8. 'V sistemu imamo napisano skriptno datoteko z imenom brisi. Dovolilnice za to datoteko so:

—IWX r—— ——-— 1 moj groupl 20471 maj 30 2009 brisi

Obkrozite ukaz, s katerim spremenite pravice datoteke v naslednjo obliko:

-rwx r-x r-x 1 moj groupl 20471 maj 30 2009 brisi

(2 tocki)
(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor I tocka, ze en nepravilen odgovor 0 tock.)
chmod brisi rwx rwx rwx
chmod rwx r-x r-x brisi
chmod 755 brisi

chmod a+rw brisi

m g Q w »

chmod go=rx brisi
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Spremenljivka je deklarirana:

int x = 36;

Ce Zelimo vrednost spremenljivke x spremeniti na 12, moramo uporabiti stavek:

(2 tocki)

X % 3;
x=x%3;
x/3;

x/=3;
x=(x/3)%3;

m g Q W p»

Po izvedbi naslednjega dela programa je vrednost spremenljivke x:
(2 tocki)

m g Q w >
o
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11. Kaj izpiSe naslednji program?

12.

13.

(2 tocki)
class Izpis {
static int m(int 1) {
System.out.print(i + ", ");
return 1i;
}
public static void main (String s[]) {
int 1 = 1;
m(m(++i) + m(i++) + m(-1) + m(i++));
}
}
A 1,2,-3,4,4,
B 2,2,-3,-3,-2,
C 2,2,-3,3,4,
D 2,3,-3,-2,0,
E 2,3,-3,4,6,
Katera od naslednjih trditev je resni¢na?
(2 tocki)
A Kljuéno besedo this lahko uporabimo v telesu statine metode.
B  Metoda razreda je vedno povezana z dolocenim primerkom razreda.
C Kljucna beseda super se ne more uporabiti v telesu staticne metode.
D Stati¢éne metode so metode primerka razreda.
E  Nobena od gornjih trditev ni resnicna.
V Kkateri vrstici programske kode bo prevajalnik javil napako?
(2 tocki)
class NapakaPriPrevajanju {
public static void main (String[] args) {
String al = null; // 1. vrstica
String bl = 'null'; // 2. vrstica
String cl = "null"; // 3. vrstica
String dl1 = "'null'"; // 4. vrstica
}
}
AV 1. vrstici.
B V2. vrstici.
C V3. vrstici.
D V4. vrstici.
E  Prevajalnik pri prevajanju ne bo javil nobene napake.
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14. Kaj izpiSe naslednji program?

15.

16.

(2 tocki)
class Tabela {
public static void main (String[] args) {
int[][] tab = {{2,2},{1,2,3},{4,3,2,1},{}};
System.out.print (tab.length);
}
}
A Med izvajanjem programa pride do napake.
B 0
Cc 2
D 3
E 4
Katera od naslednjih trditev je pravilna?
(2 tocki)

(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, ze en nepravilen odgovor 0 tock.)

A Lahko deklariramo razred, ki nima zapisanega konstruktorja.

BV deklaraciji razreda moramo zapisati natanko en konstruktor.

C V deklaraciji razreda moramo zapisati vsaj dva konstruktorja.

D Konstruktor je metoda, ki ni povezana z razredom.

E  V deklaraciji razreda lahko zapiSemo poljubno Stevilo konstruktorjev.
Kaj izpiSe naslednji program?

(2 tocki)

class Besedilo {
static void ml (String sl1) {
sl.replace('A','Y'); System.out.print(sl);
}
static void m2 (String sl1) {
sl = sl.replace('A','Z'); System.out.print(sl);
}
public static void main(String[] s) {
String sl = "A";
ml (sl);
m2 (sl);
System.out.print (sl);
}

A AZA
B YZA
C Azz
D YZzz
E AAA
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17. Kaj in kako izpiSe naslednji program?

(2 tocki)

class Sled {

H}

public static void main (String[] args) {

int 3 = 0;
for (int 1 = 0; 1 < 2; i++)
do

System.out.println ("i=" + i + " j=" + J);
while (J++ < 2);

18. NapiSite program, ki numeri¢no ovrednoti in izpiSe podobnost dveh besed. Za vsako ¢rko,
ki je na istem mestu v obeh besedah, se podobnost poveca za ena. Ce imata besedi razli¢no
Stevilo znakov, se preverja le toliko znakov, kolikor jih je v krajsi besedi.

Primera:

Podobnost besed "1ino" in "film" je 1, Ker je le érka i na istem mestu v obeh besedah.
Podobnost besed "telefon" in "velikost" je 3 zaradi druge, tretje in Seste ¢rke.

(2 tocki)
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19. Kaj in kako izpiSe spodnji del programa:

for (int i = 1; i < 6; i++)

{ for (int j = 1; j <= 1i; Jj++)
{ System.out.print (i);
} System.out.println();

(2 tocki)




M111-781-1-1 1"

20. NapiSite razred telefon, ki ima lastnosti: barva, proizvajalec, stevilka, za vsak nov
objekt pa se nastavijo vrednosti komponent: siva, Nokia, +38641123456.

(2 tocki)
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21.

b)
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V podjetju zapisujejo podatke o inventarju. Podatki o osnovnem inventarju so inventarna
Stevilka (celo Stevilo), ime predmeta (niz znakov) in nabavna cena (realno Stevilo).
Vrednost osnovnega inventarja je enaka nabavni ceni. Za delovni inventar se poleg
navedenega zabeleZi Se starost predmeta (celo Stevilo) in odstotek letne amortizacije
(celo Stevilo). Vrednost delovnega inventarja se izracuna tako, da se za vsako leto starosti
njegova trenutna vrednost zmanj$a za odstotek letne amortizacije. Ce je nabavna cena ve¢
kakor 1000 €, se izhodi$¢na cena za izracun vrednosti delovnega inventarja zmanjsa za 200 €.
Ce je izratunana vrednost delovnega inventarja manj$a od 1, se vrednost zaokroZi na 0.

NapiSite definicije obeh razredov: inventar in delovni inventar. Za vsak razred
napisSite dva konstruktorja. Prvi konstruktor naj inicializira podatke na dane vrednosti.
Drugi konstruktor, ki je brez parametrov, pa naj vse Stevilske podatke postavi na 0, nize pa
na prazen niz.

Za oba razreda napiSite metodo, ki vrne vrednost inventarja.

NapiSite metodo, ki za navadni in delovni inventar izpiSe podatke v naslednji obliki:

Inventarna Stevilka = 3
Ime = stol
Vrednost = 14.00

(4 tocke)
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22. NapiSite program, ki bo v besedilu, shranjenem v spremenljivki tipa StringBuffer,
poiskal pike, vprasaje in klicaje. Besedilo bo prepisoval v novo spremenljivko, v kateri bo za
vsakim lo¢ilom (piko, vpraajem ali klicajem) vrinil presledek. Ce je prvi znak, ki sledi
lo¢ilu oziroma vrinjenemu presledku, mala ¢rka, potem naj jo program nadomesti z
ustrezno veliko ¢rko. Lahko uporabljate anglesko abecedo, prav tako pa lahko upoStevate,
da besedilo pred vrivanjem ni vsebovalo nobenega presledka.

(4 tocke)
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23. Napisite metodo, ki vrne true, e je nenegativni celostevilski vhodni parameter n
prastevilo. Drugace vrne false. Spomnimo, da je naravno Stevilo n prastevilo, ¢e ima
natanko dva delitelja: 1 in samega sebe. Prastevila so npr. 2,3, 5,7, 11, 13, 17, 19 itd.

NapiSite tudi program, ki bo uporabljal opisano metodo in bo za vpisano naravno Stevilo n
izpisal najbliZje prastevilo. Ce program najde dve resitvi, enako oddaljeni od n, potem naj
izpiSe manjSo izmed njiju. Ce je n prastevilo, naj ga program izpise.

(4 tocke)
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24. Po Sloveniji imamo namescenih osem merilnih naprav za temperaturo zraka. Vsaka
naprava trikrat na dan samodejno posilja podatke v zbirni center. V tem centru imamo
zbrane podatke za preteklih 30 dni. NapiSite program, ki izpiSe povprecno temperaturo v
drZzavi v preteklih 30 dneh in Stevilko postaje, na kateri je izmerjena najniZja temperatura.
Ce je na ve¢ postajah izmerjena enaka najniZja temperatura, naj program izpise zaporedne
Stevilke vseh teh postaj. Dana je metoda preberiIzDatoteke (tabela3D), ki napolni
tridimenzionalno tabelo s podatki.

(4 tocke)
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